



## Рубрика "Календарь праздников"

*4 ноября – День народного единства*



4 ноября мы отмечаем государственный праздник – День народного единства.

Что это за праздник и с чем связано его название?

История этого праздника уходит в далёкие 16-17 века, во времена правления царя Ивана Грозного и его сына Фёдора Ивановича, не имевшего наследников престола. В связи с этим, царскую власть пытаются захватить бояре, и в России начинается «смутное» время – время безвластия, народных бунтов и иностранных вторжений. В 1610 году московские бояре предательски открывают ворота столицы, впуская польские войска. Но в 1611 году происходят события, сыгравшие решающую роль в судьбе России. Простой нижегородский торговец Кузьма Минин и опытный воевода Дмитрий Пожарский собирают народное ополчение и освобождают Москву от польских интервентов. Их победа является образцом героизма и свидетельством сплочённости всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе. 4 ноября 1612 года восстановлена независимость страны. С тех пор мы ежегодно отмечаем этот праздник.

### *Сад его жизни*

*27 октября – 160 лет со дня рождения великого биолога и селекционера Ивана Владимировича Мичурина, доктора биологии, заслуженного деятеля науки и техники, почетного члена Академии наук СССР.*

Мичурин родился 27 октября 1855 года в Рязанской губернии. Специального агрономического образования он не получил, до всего доходил сам. Он вывел более 300 новых сортов плодово-ягодных растений. Великий садовод и селекционер за 80 лет своей жизни успел сделать так много, что плодами его труда будут пользоваться еще многие поколения.

Мичурин вывел 48 сортов яблонь, 15 - груш, 33 - вишни и черешни. Мичурин очень любил розы и вывел около тридцати новых сортов роз. В своём питомнике он собрал уникальную коллекцию растений из разных точек земного шара - с Дальнего Востока, Кавказа, Тибета, из Китая, Канады и других стран. Имел уникальную мастерскую по изготовлению муляжей фруктов и овощей из воска. В 1932 году город Козлов переименовали в Мичуринск в честь Ивана Владимировича Мичурина. Сорты растений, выведенные Мичуриным, не утратили своей ценности и в наши дни.

*Рубрику подготовил Ниязов Сухайл, 7 класс*



# Рубрика "Хроника школьной жизни"



## Интересная выставка

27 и 28 октября, в школьной библиотеке, состоялась выставка, посвящённая 160-летию со дня рождения великого учёного Ивана Владимировича Мичурина. Экскурсоводы из числа учеников 10 класса увлекательно рассказали о жизни и деятельности выдающегося учёного и селекционера. Организатором выставки стала учитель биологии Сучек Валентина Викторовна. Три группы ведущих провели по три экскурсии для учеников с 1 по 11 классы. В каждом классе

определились победители викторины по итогам выставки, которые получили грамоты на общешкольной линейке. А также самых внимательных ребят ждали сладкие призы в виде яблок, как символа современной селекции.

Валентина Викторовна провела мастер-класс по основным методам селекции: окулировке и прививка черенком. Каждый класс своими руками посадил семя хурмы.



## Мнения слушателей были отражены

### в книге отзывов



«На уроке биологии наш класс поднялся в библиотеку, где нас ждали Яна Кузнецова, Игорь Герман и Азима Касимова. Каждый из них рассказал нам о научной деятельности Мичурина. Знаешь ли ты, читатель, сколько новых сортов вишен, яблонь, груш, слив и других культур изобрел Иван Владимирович? 300! После захватывающего рассказа ребят, мы с Валентиной Викторовной сами пытались скрещивать разные виды растений. И даже сами посадили семя хурмы. Это было очень интересно!»



*Реутова Вероника, 7 класс*

«Мне очень понравилась эта выставка. Было очень интересно! Спасибо за бесплатное яблоко!»

*Бредихина Ира, 6 класс*



«Это гениальная выставка. Я с удовольствием вспомнил Мичуринск - город своего детства. Ведь там живёт моя бабушка, и мне известен каждый уголок этого города. Спасибо ребятам 10 класса и Валентине Викторовне». *Тареев Руслан, 6 класс*

« Я хочу попробовать скрещенный вид яблок, слив, груш. Хочется увидеть и понюхать синюю розу. Я бы хотел хоть недельку побыть Мичуриным и пожить в его усадьбе. А ещё хочется иметь часы, созданные Мичуриным».



*Романенков Никита, 4 класс*

« Было очень интересно, особенно практическая часть. А ещё мы посадили растение, за которым будем сами ухаживать! Здорово!»

*Прокоренко Валерия, 9 класс*

«Мне понравилось это мероприятие тем, что я узнал о великом биологе И.В.

Мичурине. Теперь я понял, как прививал деревья мой дед, и буду продолжать традиции. Попробую сделать эксперимент на даче».

*Мартыненко Филипп, 7 класс*



«Существовали, существуют и будут существовать такие люди, которые жили и трудились во благо своего Отечества, а плоды их деятельности будут, к сожалению, незаслуженно забыты потомками, особенно молодым поколением. Быть может, к таким людям можно отнести и Ивана Владимировича Мичурина, великого биолога и селекционера, совершившего многие открытия в науке, но почти забытого молодым поколением. В нашей школе

ученики 10 класса под руководством Валентины Викторовны Сучек развеяли пелену неизвестности вокруг этого учёного».

*Врионакис Евгения, 10 класс*



## Победители викторины



*Вагин Андрей – 1 класс*

*Гарбар Егор -2 класс*

*Бредихин Игорь -3 класс*

*Шмакова Мария-4 класс*

*Белова Ольга-5 класс*

*Баранов Константин- 6 класс*

*Камский Тимур- 7 класс*

*Мазур Екатерина- 8 класс*

*Ищенко Максим-9 класс*

*Морозова Анастасия- 11 класс*



# Поздравляем победителей

Рубрику подготовила Епихина Мария, 7 класс



## Новости спорта



30 октября на общешкольной линейке подвели итоги игры в пионербол между 5-7 классами.



Первое место по праву завоевали ученики 6 класса.



Вторыми стали ученики 7 класса.



Третье место заняли ученики 5 класса.

# Молодцы! Так держать!

За новостями спорта следил Козлов Егор, 7 класс



## Наш вернисаж



30 октября в школе открылась выставка поэтического пейзажа «В сердце светит Русь...», посвящённая 120-летию со дня рождения Сергея Есенина. Открыл выставку самый юный её участник, ученик 3 класса Полещук Максим.

Учащиеся школы, родители, учителя – все с удовольствием просмотрели наш вернисаж и приняли активное участие в голосовании.



**Ждём результаты голосования!**



## Конкурс стихов, посвященный Дню народного единства



3 ноября. В этот день в школе проводился общешкольный конкурс чтецов. Только по два претендента от 5 - 11 классов могли выступить со стихами о Родине. Все конкурсанты заметно волновались. В зале не было свободных мест. Всех участников оценивало многоуважаемое жюри.



Вначале на сцену вышли ведущие, ученики 7 класса, Ниязов Сухайл и Лазарева Анастасия, которые рассказали историю этого праздника.

Первой своё стихотворение прочитала Касимова Камила. Во время её выступления все зрители не



могли отвести от неё глаз, настолько завораживающе девочка читала произведение. Своё чтение Камила сопровождала видеорядом и удачно подобранной музыкой.



Второй была Врионакис Евгения, которая поразила всех присутствующих удивительным стихотворением Е.Евтушенко «Ванька-встанька». Зал застыл от восторга!

Конкурсанты сменяли друг друга на сцене: Баранов Константин, Прокопенко Виктория, Мазур Екатерина.



Красивые строчки волновали наши сердца! Какие замечательные стихи подобрали наши конкурсанты! Эдуард Асадов, Александр Блок, Сергей Есенин... В стихотворениях говорилось о широте русской души, о воле и несгибаемости нашего народа. А какую красоту русской природы они показали!

Захотелось просто сесть на поляну и смотреть, как русские крестьяне косят душистую траву, совсем как в произведении Ивана Бунина «Косцы», которое мастерски исполнила Морозова Анастасия.

Особенно можно отметить очень яркие выступления Емельяненко Максима, Беловой Ольги. Несмотря на то, что Оля и Максим были самыми юными участниками конкурса, они



показали артистизм в своих выступлениях.

Чтение стихов сопровождалось красивой музыкой и презентациями, которые ребята приготовили сами. У ребят получились маленькие миниатюры. Было очень интересно, празднично и торжественно!

Прокопенко Валерии никого не оставили прозвучали из уст наших конкурсанток стихи Ивана Никитина.

Выступления Реутовой Вероники, Бондаренко Елизаветы и Сергея Есенина, Михаила Лермонтова и



Но вот все выступления закончились. Но расслабляться не стоит, так как впереди голосование!

Жюри подводит итоги. Им очень трудно определить победителей. Все показали высокий уровень мастерства!

Катя Коноплякова и Маша Епихина собирают голоса зрителей... Что же дальше? Какая судьба ждет чтецов?





Чтобы немного ослабить напряжение, на сцену вышли девочки седьмого класса и спели песню «Родина моя». Песню подхватил весь зал.



Но конкурсанты замерли в ожидании решения жюри. И вот настал волнующий момент...



Директор школы, Александр Васильевич Фомичёв, объявил имена лучших чтецов школы, вручил грамоты и дипломы за успешное выступление, а также наградил медалями победителей конкурса.



*Вот они - лучшие чтецы школы, победители конкурса, посвящённого  
Дню народного единства*



***Емельяненко Максим** получил высшую награду конкурса*

***ГРАН – ПРИ!!!***

***Белова Ольга** - I место*

***Реутова Вероника** - II место*

***Бондаренко Елизавета** - III место*



*Приз зрительских симпатий завоевала **Проконенко Валерия**.*

Все от души поздравили победителей и участников конкурса за прекрасные выступления. Хочется поблагодарить всех учителей нашей школы, принявших участие в подготовке и проведении этого замечательного конкурса, за такое замечательное мероприятие.

*Репортаж с места событий вела **Носевич Мария**, 7 класс*

АНОНС

# Внимание! На старт!



## МИФические новости

3 ноября состоялось первое заседание любителей космических путешествий и фантастических приключений.

В преддверии недели МИФ, которая будет посвящена космосу, представители от каждого класса были ознакомлены с планом основных мероприятий недели.

Командиры космических звездолётов уже получили первое задание для своих команд.

Впереди нас ждут увлекательные приключения, космические лабиринты и чёрные дыры!



**Неделя МИФ пройдет  
с 9 по 13 ноября.  
Всем удачи!**

**До встречи на орбите!**



*За подготовкой полёта наблюдал Камский Тимур, 7 класс*



# Рубрика "С МИРУ ПО НИТКЕ"



## Греция: национальный праздник - День «ОХИ»

Я живу в Греции. И хочу рассказать вам о празднике, который очень важен для греков, его относят к одному из самых главных праздников года. Не удивляйтесь такому названию. День «Охи» — это День «Нет». Его празднуют 28 октября. И вот почему. Началась история этого праздника с одной тревожной осенней ночи, когда 28 октября 1940 года посол от Муссолини прибыл перед рассветом в резиденцию тогдашнего правителя Греции.



Стране был поставлен ультиматум — в течение 3-х часов открыть границу с Албанией, чтобы итальянская фашистская армия могла захватить стратегические объекты в Греции — порты и аэродромы — для дальнейшего продвижения в сторону Африки. Премьер-министр Греции Иоаннис Μεταξας, не колеблясь, отказал Италии. «ОХИ!» — «НЕТ!» — скандировали и греки на улицах Афин. Так страна вступила во Вторую мировую войну. Маленькая Греция оказалась первой страной, оказавшей серьёзное сопротивление силам фашистской коалиции. Как празднуют греки этот праздник? День "Охи" является выходным. По всей стране идут парады, праздничные шествия и народные гуляния, выступления музыкантов и артистов. В этот день вход во все музеи бесплатный. Греки очень любят этот праздник и гордятся им. Я очень рада, что смогла вам всё это рассказать, и вы будете знать теперь о таком национальном празднике Греции.



*Καρινοκολα Μαρία Νικολετα, 6 κλάσς*





## Хэллоуин

Я хорошо помню этот день, хотя мне было всего четыре года. Папа пришёл с работы и сообщил, что он поедет работать в Англию, а мы с ним. Мы очень ждали этого дня. Сестра сдала выпускные экзамены чуть хуже обычного, потому что все мысли были об АНГЛИИ. И вот в мае мы

уехали. Узнавать новую страну было очень интересно. Покатились месяцы. Вот уже и осень. И вот мы стали замечать, что вокруг стали продаваться странные игрушки, страшные маски и много – много тыкв. Из этих, как казалось, безобидных овощей вырезали разные рожицы. Тыквы стали похожи на кошек, привидения, они были то добрыми, то ужасно злыми. А ещё они светились от свечей, которые вставляли внутрь тыквы и получался фонарик. Я немного боялась этих тыкв. Нам рассказали, что впереди Хэллоуин. Так называется ночь перед Днем всех святых. Вот так я впервые столкнулась с этим праздником. Позже я узнала, что Хэллоуину не менее двух тысяч лет. Истоки этот противоречивый праздник берет из



кельтской культуры. У кельтов существовали четко обозначенные «начала времен года». Их было четыре. Самая знаменитая знаменовала собой приход зимы и отмечалась 31 октября. В 7 веке Папа Бонифаций IV утвердил 1 ноября Днем всех святых, желая отвлечь английский народ от языческих обычаев. Позже 2 ноября стало Днем всех душ — когда поминали всех умерших. Однако, традиции сохранились в народной памяти, и победить их до конца так и не удалось. В последние годы праздник основательно возвратился в Европу, он также популярен и в некоторых азиатских странах. Дети наряжаются в костюмы чудовищ и ходят по соседским домам, выторговывая сладости. Также устраиваются маскарады. Мне было интересно узнать, для чего в окно выставляется полая тыква с вырезанными глазами, ртом и свечкой внутри. Это чтобы отпугнуть духов. Кстати, тыква — изобретение американцев. А до того в Ирландии и Шотландии страшные маски, в которые потом вставляли свечи, вырезали из реп и картофелин, а в Англии — из свеклы.

*Божанова Боряна, 8 класс*

### Испанские традиции: похороны сардины или *Entierro de la sardina*.



Четыре года мы с родителями прожили в Испании. Это удивительная страна. О ней много можно рассказать. Но я вам поведаю об одном празднике, свидетелем которого мы стали. Это очень интересный, веселый и необычный для нас праздник. В Мадриде и в некоторых других испанских и латиноамериканских городах в

Карнавальную неделю проходит очень интересное и необычное мероприятие – **Похороны сардины** или **Entierro de la sardina**. Тысячи людей в траурных костюмах высыпают на улицы и изображают великое горе и страдание во время похоронного шествия и прощания с сардиной, которую затем сжигают. Считается, что эта традиция возникла во время правления Карлоса III, как-то раз угостившего жителей Мадрида сардинами, которые оказались тухлыми. Но угощение это сопровождалось обильным поглощением вина, и “отравленные” жители Мадрида находились в таком прекрасном расположении духа, что не стали раздувать из этой истории скандал, а просто устроили шуточные похороны протухшей рыбы. С тех пор каждый год в этот день “братство усопших сардин”, право вступления в которое передается исключительно по наследству, торжественно хоронит несчастную сардину, облачившись в наряды XIX века под музыкальный аккомпанемент духового оркестра. Помимо братства в процессии участвует великое множество сочувствующих, среди которых особенно выделяются плачущие и вздыхающие “вдовы”, часто являющиеся усатыми мужчинами! По пути к месту захоронения процессия

обязательно заходит к мэру Мадрида, являющемуся почетным членом “братства усопших сардин”, а завершается все это действие небольшой пирушкой.

Испанцы очень веселый и хороший народ, и никогда не унывают!



*Бондаренко Елизавета,  
6 класс*



### Узбекские традиции: *Навруз*

Спросите любого жителя Узбекистана, будь то стар или млад, о самых теплых и любимых сердцу праздниках. И, чаще всего, вы услышите ответ: «**Навруз**». Что же это за праздник? И почему его так любят, как коренные жители, так и гости страны? Прежде всего, наверное, за мудрость, пришедшую к нам из глубины веков. Ведь история праздника уходит корнями еще в

дописьменную историю человечества, во времена появления земледелия и связанных с ним культов. 21 марта, в день, когда равны день и ночь, наступает новый солнечный цикл, новый астрономический год, а, следовательно, закон обновления вновь вступает в свою силу. Поэтому Навруз для тюркских и иранских народов все равно, что Новый год для европейцев. Позже, при Ахеменидах (VI-IV вв. до н.э.), Навруз впервые получил государственный статус, превратившись из земледельческого ритуала в зороастрийский праздник и был привязан к культу Солнца и Заратустры. Сегодня Навруз – праздник государственного значения и одна из главных узбекских национальных традиций, и, как и тысячелетия назад, он полон древнейших самобытных ритуалов и красочных обрядов.

Главное таинство происходит в ночь на 21 марта. Это время для приготовления главного ритуального блюда из ростов пшеницы – сумаяка. За огромным котлом собирается вся махалля, в основном женщины: садятся в круг, поют песни, веселятся, каждая в ожидании своей очереди помешивать сумаяк. Утром сумаяк еще теплым раздают соседям, родственникам, знакомым. Навруз в Узбекистане вообще очень крепко связан с новыми надеждами и ожиданиями. Поэтому в этот день принято прощать даже злейшим своим врагам, не ссориться, помогать слабым и нуждающимся. Все это приманит удачу в дом – верят люди. Еще одной доброй приметой считается угощать.



В этот день хозяйки жарят особые пирожки с зеленью, готовят нишалду – сладкий десерт из яичных белков, взбитых с сахаром и душистыми кореньями трав, пекут слоеную самсу, в котлах дымится ароматный плов... Стол в этот день ломится от вкусов.

Изобилие – еще одна хорошая примета. В каждом доме сегодня рады гостю: принимают у себя и много ходят сами. В Навруз дома не усидишь! Особенно интересны народные



гуляния в селах, где устраиваются традиционные состязания купкари, борьба джигитов, конные турниры, а также народные ярмарки, где можно купить все от сувениров до национальной выпечки.

*Қасимова Қамила, 7 класс*

*Материал обработали Реутова Вероника и Лазарева Анастасия, 7 класс*



# Рубрика "СМЕЙТЕСЬ ВМЕСТЕ С НАМИ"



## «Страшная» история из моей жизни



Это было в Бельгии. Я училась в третьем классе, и мне написали замечание в дневнике. Вот это проблема! Что делать? Когда я пришла домой, то нарисовала маме рисунок и говорю: «Это тебе, мамочка, на восьмое марта». Мама удивилась и сказала: «Далеко же до восьмого марта. Ведь ещё только сентябрь». И (О! Ужас!) попросила показать мой дневник. Делать нечего. Я достала из портфеля свой «документ» и показала маме. Она увидела замечание и спросила: «Что это такое? Что с тобой случилось?» Я подумала и говорю: «А это подарок папе на 23 февраля. Он же так любит меня воспитывать».

PS: Кому интересно, меня никак не наказали за эту проделку. А похвалили за находчивость.

*Бредихина Ирина, 6 класс*

## Случайные стихи

### Зайчонок

Жил зайчонок под кустом  
На лесной опушке.  
Всех боялся он кругом  
От лисы до мушки.  
Только видит рыжий хвост,  
Слышит шорох странный,  
Сразу прячется под куст  
В домик свой с охраной.

*Придумано в 6 лет,  
и совсем случайно.*



### Сладости

Гуляли когда-то  
Пакет мармелада,  
Пакет чупа-чупса,  
Пакет карамели.  
Гуляли, гуляли  
По длинной аллее,  
О чём-то болтали,  
Пока их не съели.

*Было придумано в 7 лет, когда  
сидела с младшим братом и развлекала  
его сказками.*



*Замахина Марина, 8 класс*

Рубрику подготовила Коноплякова Екатерина, 7 класс



# НОВОСТЬ В НОМЕР

6 ноября на общешкольной линейке были объявлены результаты конкурса поэтического пейзажа « В сердце светит Русь...», посвящённая 120-летию со дня рождения Сергея Есенина.

## Лучшие художники школы



Бредихина Ирина, Бредихина Виктория, Дорохина Виктория, Носевич Мария, Прокопенко Сергей, Глухова Дарья, Калайдов Иван

# Поздравляем победителей

# До новых встреч!



## 7 класс

